

"Красные" номера на подъезжающей к городской администрации машине дали непрозрачный намек - в Асбест пожаловал кто-то из дипломатических служб или иностранные чиновники. Из авто вышли вьетнамцы - их колоритную внешность не спутаешь. О том, что делала делегация в нашем городе, мы узнали, побывав на встрече в кабинете главы Асбестовского городского округа Владимира Суслопарова.

## Вдоль дороги - вьетнамский рынок?



Уникальные свойства асбеста иностранцев восхищают,  
вьетнамцы - не исключение.

Горожане, руководствуясь преимущественно слухами, давно знают, что на фабрике № 5 вьетнамцы организовали какое-то производство. В том, что на встрече мы услышим о производстве, не сомневались, тем более что в составе делегации был директор этого цеха Ле До Тхань, который "по совместительству" - еще и президент Свердловской областной общественной организации "Вьетнамское землячество".

Но кроме него был еще один гость, более статусный - Нгуен Куанг Винь, генеральный консул Социалистической Республики Вьетнам в городе Екатеринбурге, а значит цель общения - не только фабрика. К тому же в процессе встречи стало ясно, что Владимир Суслопаров познакомился с консулом еще летом, на выставке "ИННОПРОМ-2012", и уже имел с ним точки соприкосновения по отдельным темам, интересным городу.

- Мы - за то, чтобы на территории нашего округа было больше предприятий иностранных государств, и мы представляем вам "зеленую улицу" для предпринимательской деятельности, но в рамках закона, - предупредил глава города.

- Очень рад побывать в Асбесте, - сказал Нгуен Куанг Винь. - Я первый раз в вашем городе в зимнее время и начинаю понимать, что такая русская зима.

Оказывается, консул учился когда-то в Одессе и даже неплохо понимает русский язык:

- Как мне сказали, Асбест - зеленый город, я это почувствовал даже в зимнее время.

Консул был рад, что в городе присутствуют общины других национальностей, в том числе вьетнамская. Он напомнил о том, что русские помогали вьетнамцам в борьбе против американцев, и подчеркнул, что это очень прочная основа для укрепления международных отношений. Также он отметил, что Урал обладает огромным промышленным потенциалом.

Вьетнамцы заверили, что работать в Асбесте они будут только на законных основаниях, и высказали просьбу соблюсти законодательство в плане переезда и проживания вьетнамских работников. В квоте прибывающих в следующем году вьетнамцев - 33 человека.

Ле До Тхань сообщил о том, что воз-

русских работников, поэтому рабочие места, скорее, горожанам не достанутся. Гости были удивлены, узнав, что в Асбесте практически нет безработицы, она составляет всего один процент. А легкой промышленности, которую предлагают вьетнамцы, как таковой в Асбесте нет.

Кроме того, гости выразили желание принимать участие во всех городских мероприятиях, оказывать благотворительную помощь объектам социального обеспечения. Также охотно они хотели бы участвовать в культурной жизни. Наметки и варианты сотрудничества в этом направлении присутствующие тут же обсудили: дни вьетнамской культуры, ресторан национальной кухни в Асбесте, мероприятия туристического бизнеса и другие.

К тому же, в следующем году городу исполнится 80 лет, и в рамках юбилея можно было бы отметить национальным общинам. Эти идеи озвучил Александр Николаевич Соколов, заместитель главы Асбестовского городского округа, он же договорился о встрече во второй половине января следующего года с атташе по культуре консульства Вьетнама в Екатеринбурге.

Наконец, разговор перешел к более конкретной теме - производству на Фабрике № 5. Консул Нгуен Куанг Винь отметил, что Ле До Тхань - первый бизнесмен в Асбесте от их консульства, и заранее поблагодарил руководство округа за поддержку и внимание.

- Начинать производство в другой стране всегда непросто, - отметил Ле До Тхань. - Наше производство - швейная отрасль. Но мы планируем развивать дальше и другие направления.

- Что будете шить? - спросили мы.

- Одежду. Куртки разных моделей и другие вещи.

Количество рабочих мест в швейном производстве будет составлять примерно семьдесят человек. Но открытие произойдет в следующем году, пока же идут установка оборудования, наладка вентиляционных, пожарных систем и прочие подготовительные работы.

Интересно, что в перспективе у бизнесмена - открыть рынок вдоль дороги рядом с фабрикой № 5, а оставшиеся помещения в здании он хотел бы оборудовать под склады или другие производства.

М. БАТЛУК.